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Jak se žije v Bělorusku

ve skutečnosti se může stát v oné zemi, že 
například zdravotní sestra v oblasti postižené 
Černobylem bere 3 dolary měsíčně. Dokonce 
jsem netušila, že to není výjimka, že je to 
naprosto obvyklý příklad. Mám to potvrzeno 
od náměstkyně ředitelky nezávislých ženských 
odborů v Běloruska, která rozhodně není něja-
ká hysterická osoba. Je to profesionálka, která 
na moji logickou otázku, jak žijí, z čeho žijí, 
odpověděla: oni kradou. Zdravotní sestra krade 
jehly, ručníky, mýdla, vodu, naprosto všechno. 
Krade kuchař ve škole, krade ředitel podniku, 
kradou zaměstnanci podniku, kradou tak, 
že dokonce v podniku vyrábějícím spotřební 
zboží nebo hřebíky, zmizí prostě polovina 
výrobků, ředitelé podniků o té situaci vědí 
a říkají: co máme dělat? My prostě víme, že ty 
lidi nezaplatíme a my víme, že by umřeli hlady 
oni i jejich rodiny. My nad tím zavíráme oči 
a mlčíme, protože tenhle zločinecký systém 
takhle funguje.

Moderátor (Lucie Vopálenská): 
Pojďme od politiků k běloruské společ-

nosti, k řadovým občanům. Všichni slyšíme 
o neutěšené situaci v zemi, ale ne mnohým 
z nás se podaří vidět vše na vlastní oči. Když 
si pobývala v Bělorusku, potvrzovaly se 
v tvých očích ty informace o neskutečné chu-
době, bídě a zoufalství a o tom, že Lukašenko 
je jednoznačně za to všechno zodpovědný? 

(Magdalena Bartošová, redaktorka Rádia 
Svobodná Evropa)

Informace o neskutečné chudobě, bídě 
a zoufalství se mi nejen potvrdily, ale dokon-
ce překročily bohužel všechna má očekávání. 
Já jsem věděla z agenturních zpráv, z různých 
jiných zdrojů, že Bělorusové mají průměrný 
měsíční plat asi 50 dolarů, to znamená 1500 
korun, přičemž ceny jsou stejné jako nás. 
Viděla jsem, že Lukašenko hovoří o 70 do-
larech, ale co jsem opravdu netušila je, že 

Situace v Bělorusku
Rádio Svobodná Evropa, 16. 9. 2001
(úryvek rozhovoru)

Text 5.3.2

Otázky k textu a k diskusi:

• Pokuste se představit, co je možné v Čechách koupit za 1 500 Kč. Lze s takovou částkou 

vyjít, aby mohl člověk zaplatit nejen jídlo pro sebe a své děti, ale také nájem, odběr tepla, 

energie ap.?

• Pokuste se porovnat ekonomickou situaci v Čechách a Bělorusku. Souhlasíte s názorem, že 

prosperující země by měly pomáhat těm, které na tom nejsou tak dobře? Proč ano, proč ne?

• Opustili byste svou zemi, kdyby vám a vaší rodině hrozilo hladovění? Kdo nejčastěji emigruje? 

Podaří se odchod do zahraničí všem?

• Napadá vás, co můžete osobně udělat pro pomoc zemím, jakou je Bělorusko? 




